

## 省政协十二届一次会议隆重开幕

(上接第一版)在省委的坚强领导下,坚持稳中求进工作总基调,坚持高质量发展根本要求,围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,把握政协性质定位,突出团结民主主题,聚焦全省中心任务和人民美好生活需要咨政建言,紧扣持续打好“四张牌”和“三大攻坚战”、推进“三区一群”建设,打造“三个高地”,实现“三大提升”献计出力。更好发挥政协协商民主作用,进一步加强民主监督工作,广泛凝聚社会各界智慧和力量,持续推进履职能力建设,为开启新时代河南全面建设社会主义现代化新征程作出新贡献。

张亚忠作省政协第十一届委员会常务委员会关于提案工作情况的报告。

刘玉洁、李润田、张涛、陈义初、毛增华、刘其文、王训智、袁祖亮、王平、邓永俭、靳永东、寇志平、高春芳等参加会议并在主席台就座。

## 申凤梅纪念馆正式开馆

本报讯(记者 刘昂)1月22日上午,申凤梅纪念馆开馆暨申凤梅系列丛书首发仪式在河南省越调艺术保护传承中心举行。市委常委、宣传部长王田业出席仪式并讲话。市人大常委会副主任建志、副市长王少青、市政协副主席杨珺等出席仪式。王少青主持仪式。

王田业指出,在全国上下深入学习贯彻党的十九大精神之际,举行纪念申凤梅大师诞辰90周年系列活动,缅怀她的高尚情操和价值追求,学习她的理想信念和大家风范,对促进我市文化事业发展、推动文化强市建设具有重要意义。他强调,申凤梅大师是一位德艺双馨的越调表演艺术家,为党的文艺事业繁荣发展献出了她毕生的精力,作出了重大

## 扶沟县成为中国人民大学品牌农业课题组案例研究基地

本报讯(记者 谢永静 通讯员 郁达广)记者昨日获悉,1月21日,在北京举行的新时代农产品区域品牌建设高峰论坛上,扶沟县成为中国人民大学品牌农业课题组案例研究基地。

扶沟县是河南省蔬菜生产第一大县、全国果菜无公害十强县。“扶沟蔬菜”商标被评为“全国果蔬十大知名品牌”。1月21日,扶沟县长张颖波利用周末时间,带领县蔬菜技术服务中心主要负责同志,应邀赴北京参加由中国人民大学品牌农业课题组等多家机构及媒体联合举行的新时代农产品区域品牌建设高峰论坛。据了解,来自全国各地

(上接第一版)深入推进协商民主,才能发挥政协工作的职能作用;不断推进改革创新,才能永葆政协工作的生机活力;持续加强自身建设,才能打牢政协工作的坚实基础。

潮起海天阔,扬帆正当时。未来五年,是我省决胜全面建成小康社会、开启新时代全面建设社会主义现代化新征程的关键时期。新一届省政协要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共十九大精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持高质量发展根本要求,围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,聚焦全省“三大攻坚战”和重点工作,把握政协性质定位,突出团结民

献,谱写政协事业发展新篇章。

会议号召,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共河南省委的坚强领导下,不忘初心,牢记使命,忠诚履职,奋发有为,努力向时代和人民交上一份满意答卷,为谱写中原更加出彩新篇章而不懈奋斗。

张亚忠作省政协第十一届委员会常务委员会关于提案工作情况的报告。

刘玉洁、李润田、张涛、陈义初、毛增华、刘其文、王训智、袁祖亮、王平、邓永俭、靳永东、寇志平、高春芳等参加会议并在主席台就座。

贡献。申凤梅纪念馆在我市落成,是越调史上的一座丰碑,更是周口人的骄傲。全市广大文艺工作者要按照习近平总书记关于文艺工作的系列重要指示精神,继承发扬申凤梅大师宝贵的精神遗产,努力做新时代“红色文艺轻骑兵”,主动深入基层、深入群众、深入生活,坚持写人民、演人民、为人民,创作出更多接地气、传得开、留得下的优秀作品,用浓墨重彩为时代立传、为人民放歌,以实际行动推动我市文化大发展大繁荣。

王田业、建志、王少青、杨珺共同为申凤梅纪念馆揭牌,并参观纪念馆。据介绍,申凤梅纪念馆占地300余平方米,集收藏、展示、教育、研究等功能于一体,将持续免费向公众开放。①②

的政府主要领导、农业企业负责人及农产品品牌专家等共计200余人参加论坛。

论坛上,张颖波向农业部原常务副部长尹成杰,中国人民大学教授、中国农村发展研究所所长孔祥智,农业部中国绿色食品发展中心副主任刘平等与会领导和嘉宾,汇报了扶沟蔬菜产业品牌发展情况,并就蔬菜品牌发展的路径和方向进行深入交流。因独特的资源优势和产业特色以及在现代农业、蔬菜产业品牌方面的积极探索与实践,扶沟县成为中国人民大学品牌农业课题组案例研究基地。①⑧

主题,着力服务全省大局,着力增进民生福祉,着力完善协商民主,着力开展民主监督,着力做好团结联谊,着力加强自身建设,为开启新时代河南全面建设社会主义现代化新征程作出新贡献,谱写政协事业发展新篇章。

积力之所举,无不胜也;众智之所为,无不成也。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共河南省委的坚强领导下,不忘初心,牢记使命,忠诚履职,奋发有为,努力向时代和人民交上一份满意答卷,为谱写中原更加出彩新篇章而奋斗!

预祝大会圆满成功!

## 郸城县地税局:

## “输血造血活血”助力脱贫攻坚

本报讯(记者 卢好亮 通讯员 钱冬冬)脱贫攻坚工作开展以来,郸城县地税局高度重视,站位全局,主动作为,通过“输血造血活血”,凝心聚力打赢脱贫攻坚战。

“输血”。郸城县地税局加强组织领导,严格按照县委、县政府要求,成立脱贫攻坚工作领导小组,具体指导日常脱贫攻坚工作的筹划和落实,并多次召开专题会议,层层压实脱贫攻坚责任,努力“绣”好脱贫攻坚“一针一线”。同时,打造脱贫攻坚队伍,精心选拔3名驻村队员,选派10名帮扶队员,把帮扶点梁庄的41户贫困户分为10组,实行一对一结对帮扶,精准对接,提高帮扶实效。

“造血”。该局加强阵地建设,切实改善梁庄村室办公条件,去年以来,整修了村室房屋,粉刷了内墙,改装了用电线路,安装了防盗窗,配置了2台空调、1台电脑、1台电视机,更换了办公桌椅。去年8月,驻村工作队又协调东风乡为村室建起了小厨房、卫生间和洗浴间,彻底改善了村干部和驻村工作队员的办公、生活环境。同时,驻村工作队完善各项规章制度,严明工作纪律,制定扶贫工作制度、考勤制度等,认真落实和完善贫困户建档立卡工作,统一制作扶贫联络卡,架起工作队员和贫困户“心连心”桥梁。为充分发挥村党支部的战斗堡垒和先锋模范作用,驻村工作

队加强党员管理、教育,积极推进党内民主建设,大力推行党务公开制度,极大地增强了党组织的凝聚力和战斗力,夯实了脱贫攻坚根基。

“活血”。该局驻村工作队精准施策,从小事、实事、贫困户最关心的身边事做起,为梁庄贫困群众真办事、办实事。深入走访调研,逐户上门核对,对42户138人进行精准识别,户户建立台账,精准“把脉问诊”。发挥行业优势,开通绿色办税通道,积极落实小微企业、残疾人、返乡农民工等特殊人群创业税收优惠政策。开展爱心慰问活动,去年以来,走访贫困户300余人次,发放慰问金4万余元;向梁庄小学捐赠书包、文具等学习用品62套;向东风乡“爱心超市”捐款3000元;为9户特别困难户协调临时救助款9000余元。快速推进村容村貌人居环境整建,对6个自然村的陈年垃圾和村主干道上的柴草、杂物等进行清理。开展“大慰问、大宣传、大落实”活动,向586户群众送去扶贫政策明白卡、毛巾、洗衣粉等物品,向贫困户捐赠衣物146件,并在梁庄主干道安装路灯27盏。广泛深入开展“扶志”“扶智”宣传,引导激发贫困户自主脱贫的主动性和能动性,从“我要脱贫、我要致富”向“我要脱贫、我要致富”转变,拔掉思想“穷根”,阻断贫困代际传递,实现平稳持续增收。①⑦

# 带着“巧媳妇”走进俄罗斯

## ——省人大代表罗国昌速写

首席记者 刘彦章

罗国昌,37岁,商水县练集镇河沿村农民,全球最大的渔网加工企业——中国龙巢网业掌门人,周口代表团最年轻的省十三届人大代表。

1月21日晚上,在周口代表团驻地黄河饭店,罗国昌代表和记者面对面交谈。他的故事精彩而迷人。

### 客户诚邀去俄罗斯

“去年是他们第五年邀请我去俄罗斯了。往返机票都买好了,不去不行。”

2017年10月底,罗国昌终于成行。

邀请罗国昌的是两名中国商人,一个姓杨,黑龙江佳木斯人;另一个姓翟,安徽巢湖人。他们每人每年从中国龙巢网业购买4个货柜的渔网。一个货柜装3万多条,价值60多万元人民币,运费30多万元,他们每人每柜盈利100万元左右。商水“巧媳妇”生产的各种渔网,经过1个半月的海陆运输到达俄罗斯南部,之后经多层销售进入俄罗斯南部地区用户手中。

从北京国际机场乘机,经过8个半小时的连续飞行,罗国昌到了莫斯科。接机的朋友把他接到俄罗斯南部城市罗斯托夫。罗斯托夫位于东欧平原的东南部,属顿河流域,是罗斯托夫州的首府,俄罗斯著名的南方城市之一。1000多年前,连接中国、印度和欧洲的丝绸之路从此穿越而过。现在,这里依然是交通要冲。这里气候宜人,是著名小说家安东契科夫、诺贝尔奖获得者——《静静的顿河》作者肖洛霍夫和亚历山大·索尔仁尼琴的故乡。

“当时是10月底,莫斯科已经下雪,气温在-5℃左右。莫斯科至罗斯托夫的沿途全是一望无际的芦苇荡和看不到边际的黑土地。起伏如龙的丘陵之

间,映入眼帘的是连片低着头的已经枯干的黑色向日葵,很少见到别的植物。沿途二百公里只有一个小镇,也就相当于我们的一个村庄。由于地广人稀,行驶在道路上的汽车车速极快,不论城乡都听不到汽车鸣笛声。商水的渔网在顿河流域非常俏销。但在这里,长不足17厘米的鲫鱼、鲤鱼、白鱼和其他鱼类不能捕捞,否则触犯法律。这里的鲫鱼,几乎重的很常见。”

“那里蔬菜奇缺,常见的有洋葱和小茴香,至于黄瓜、西红柿、豆角等,都是从中国进口,除非在莫斯科,很难吃到。这里卖菜论个不论斤,商场也见不到称,一根黄瓜一个西红柿可以换取5个长17厘米以上的龙虾。另外,来自中国的服装、鞋帽,还有咱们河南驻马店的十三香,在超市也常常看得到。”

那里的湖里,垂下鱼饵,鱼乱咬钩,一下午,罗国昌和朋友3个人钓了100多公斤。“当地人把钓上来的鱼用芦苇从鱼眼处穿过,一穿五六条,风干了用刀子削着下酒生吃。不仅鱼,那里的猪肉、牛肉、羊肉,也有类似的吃法。”

2018年1月14日,罗国昌又一货柜的渔网,通过青岛发往俄罗斯。

### 小鱼小虾成就渔网大产业

商水县“巧媳妇”工程闻名遐迩,主要的产业还是渔网编织。这个产业的发展、壮大,罗国昌是见证人,更是发起者和推动者。

1999年,罗国昌高中毕业后,先后到浙江金华、台州等地打工。2002年,在浙江临海市桃渚乡草庵堂村,他看到当地的农民编制渔网,家庭妇女一天工资150元左右,年轻的劳力一天200-300元。而同一时期,周口老乡一

天的工资只有15-20元,还争着抢着干。他想,商水县劳动力多,如果把这个项目带回老家,一定可以。2005年,罗国昌在商水县平店乡李岗村创办了第一个小型加工厂,取名“中国龙巢网业”。龙是图腾,巢表示聚集,他希望以此汇聚人才,发展当地的渔网产业。最初加工厂只有6个人,慢慢地逐年壮大,从最初2700平方米的场地到现在1.5万平方米的标准化厂区,工人也扩招到600多人,直接吸纳336户贫困户997人,产品从内湖养殖到远洋捕捞专用工具一应俱全。捕鱼的、捉虾的、坑塘用的、稻田用的,甚至珍珠、扇贝、泥鳅、龙虾养殖捕捞专用渔船,林林总总不下120种。除了西北西南,中国龙巢网业的渔网,销售到大半个中国。公司一年生产300多条各种渔网,产值1.6亿元左右,虽然没占到商水县渔网年产值20多亿元的十分之一,但给“巧媳妇”等加工人员带来直接收入5000多万元。有关数据表明,中国仅仅湖北、湖南的龙虾养殖产值就超千亿元,一年的捕捞工具成本不低于40亿元。可以这样判断,目前的商水县渔网产业,以现在的底子,加快步伐发展十年,才能基本满足全国需求。可以说,只要有人吃鱼吃虾,这个产业就不会倒。

### 建议用战略的眼光规划商水渔网产业

“县里给了我很大的荣誉,群众选我为省人大代表。这个代表不能白当。我要用更高的眼光看待问题、思考和推动者。

1999年,罗国昌高中毕业后,先后到浙江金华、台州等地打工。2002年,在浙江临海市桃渚乡草庵堂村,他看到当地的农民编制渔网,家庭妇女一天工资150元左右,年轻的劳力一天200-300元。而同一时期,周口老乡一

问题,为当地经济发展建言献策,发挥好渔网编织产业最大的扶贫效能。”罗国昌说。

罗国昌现在是国内渔网行业的“大佬”,他是中国渔船渔机渔具行业协会会员、商水渔网协会会长,每年都参加在天津、威海举办的国际渔网渔具渔护博览会。对于渔网产业目前在商水县的境况,以及存在的隐忧和急需规范的问题,他有不少思考。

商水县已经占据了这个行业的制高点,全具有317家渔网个体加工作坊,实现了全县24个乡镇场全覆盖,并辐射到淮阳、扶沟、太康、西华、开封、商丘等县市,产品总量占全球70%以上,理应对行业标准、企业标准、品牌培育和保护作出贡献。

罗国昌建言,商水县应该注册渔网生产企业,对产品包装、市场保护开发、行业形象维护采取政府行动,对市场进行统一管理。所有产品应该统一标准、统一包装。县工商、质检、劳动、商务等部门应该在县委、县政府的统一领导下,制定政策,出台措施,并委托独立第三方进行公开公平公正地监管。商水应该建立属于自己的、叫响全国全球的渔网品牌,在市场定价、品牌塑造、销售策略、产品标准等方面设定渔网行业国家标准,最大限度地保护加工户的利益,防止压级压价,杜绝伪劣产品,保证产业健康稳定发展。否则,这个门槛很低的行业很可能实现异地转移,如果应对不力,这个行业也有可能转移到国内其他地方甚至越南、泰国等国家。①⑥

## 省“两会”代表委员故事

### 订单农业增效益助脱贫

沈丘县周营乡一家种植专业合作社的社员正在大棚里整理土地,准备种植优质辣椒。

据了解,该合作社流转土地200余亩,种植订单黄瓜、番茄、辣椒等生态无公害蔬菜,经济效益可观。该合作社还吸纳当地12户贫困家庭的群众长期就业,圆了他们的稳定脱贫致富梦。②⑥

记者 孙安平 摄



## 市林业局:以案促改转作风

本报讯(记者 宋风)近日,针对全市干部作风大整顿第四次查处通报大会通报的问题,市林业局党组高度重视,先后召开局班子成员会、作风大整顿以案促改工作动员会,深入开展以案促改工作。

1月2日上午,市林业局党组书记、局长金玉贞召开局班子成员会,传达学习市干部作风大整顿工作领导小组办公室通报精神,对照陈宏义、侯新民两人的违纪问题,结合市林业局情况,认真查找自身存在的问题,剖析问题根源,研究制订林业局作风大整顿以案促改工作实施方案。当日下午,市林业局召开全体干部职工参加的作风大整顿以案促改工作动员会,传达学习市委书记刘继标在全市干部作风大整顿第四次查处通报大会上的重要讲话精神,印发《周口市林业局作风大整顿以案促改工作实施方案》,对全局作风大整顿以案促改工作进行安排。

该局结合案件深挖遵规守纪、执行力、工作作风、履责尽责、“四化三查”等

方面情况,实行“六对照六查找”。一是对照典型案件反映出的欺骗组织问题,查找是否存在政治纪律松弛、“四个意识”不强,信口开河、表里不一,不守政治纪律不讲政治规矩的问题;是否存在组织纪律涣散,党员意识薄弱,不请示不报告,不遵守党章和准则的问题。二是对照典型案件反映出的不遵规守纪问题,查找是否存在工作纪律松散,上班自由散漫、出工不出力,我行我素、行为失范、为政不廉等问题。三是对照典型案件反映出的违反财经纪律问题,查找是否存在落实政策“棚架”,有令不行、有禁不止的问题;是否存在贯彻落实上级工作部署打折扣、做选择、搞变通的问题;是否存在违反财经纪律、擅自处理国有资产的问题。四是对照典型案件反映出的弄虚作假问题,查找是否存在工作落实不力,只说不干、推诿拖沓、效率低下等问题;是否存在工作避实就虚、浅尝辄止,纸上谈兵、摆花架子要滑头的问题;是否存在工作标准不高、工作不务实不深入不到位的问题;

是否存在工作浮夸、弄虚作假、欺上瞒下、哄骗上级,损害群众利益的问题。五是对照典型案件反映出的履职不力失职问题,查找是否存在滥用职权、“吃拿卡要”,不给好处不办事、得了好处乱办事的问题;是否存在对涉及人民群众利益的事情不认真对待、不及时解决以及不作为、乱作为、慢作为等问题;是否存在在当“太平官”,做老好人,不敢担当、不愿负责,不敢触及矛盾、不敢较真碰硬的问题。六是对照其他单位“四化三查”工作落实不力问题,查找是否存在职权

是否存在工作浮夸、弄虚作假、欺上瞒下、哄骗上级,损害群众利益的问题。

是否存在工作浮夸、弄虚作假、欺上瞒下、哄骗上级,损害群众利益的问题。